

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ БИБЛИОТЕК

Информационно-библиографической работой в центральной городской библиотеке начали заниматься с 1999 года. А через пару лет служба была преобразована в отдел новых технологий. Возглавила его Ольга Павлова, которая стояла у истоков этого направления.

Она рассказывает, что пожелание о создании отдела поступило губернаторской программой «Триумф истории» по информатизации библиотек Свердловской области. Поисками деятельности стали различные компьютеры и выход в интернет. Сначала эти услуги доступны по цене и пришло почти в каждый дом, а тогда поставили проблему. Именно, осенью 2002 года на средства областного бюджета был приобретен первый компьютер, создан локальная сеть, в которой получили все библиотечные филиалы. Провести, чтобы можно было быстро и наиболее полно получить необходимую информацию, ответ на любой вопрос.

Далее Ольга Николаевна рассказывает, что делается, чтобы оказывать персонализированную информационную помощь в учебе, работе, самообразование.

«Нам специалистам, обладающим библиографическими данными, могут быстро найти по интернету нужную информацию, причем, бесплатно. Важно правильно оформить запросы, используя ключевые слова. И, конечно же, не допускать орфографических ошибок, что порой бывает у начинающих.

В деле электронной информации можно бесплатно воспользоваться такими правовыми справочными системами «Гарант» и «Консультант плюс». Это большие полнотекстовые справочники, юристам, экономистам и всем, кто интересуется законодательными актами. В жизни каждого порой возникает проблема, разрешить которую можно, зная свои права. Для этого не обя-

зательно обращаться за дорогой юридической консультацией, а отправиться в библиотеку, где скажут помощь в поиске необходимого материала.

Объемные документы содержат каталоги, энциклопедии, справочники, журналы, газеты и т.д. Есть тематические сайты по журналам, которые не выкладываются в периодическую библиотечную систему. Постоянные обновления дисководов и оптических носителей позволяют вести коллекцию компакт-дисков, пользоваться этой услугой.

Несколько слов о каталогах, без которых невозможно найти необходимый материал. Уже семь лет на все новые поступления составляется электронный каталог. А с прошлого года начали так называемый ретrieve, то есть регистрируют издания, поступающие ранее. В результате, поиск литературы становится моментным делом.

Понимаю, что далеко не всегда в городской библиотеке можно найти книгу, особенно редкую, книгу или журнал. Зато сегодня появилась электронная доставка документов – стало возможным заказать книгу в другой библиотеке страны, а также, областной или муниципальной. Персональные библиографы также выполняют запросы коллег и выдают запрошенные литературные копии. Обновляется информационный поиск через участие в международной программе «Марс».

В следующем году стартовали работы областного университета в создании совместной с библиотеч-



Слева направо: Маргарита Паномарева, Ольга Павлова, Тамара Борзিশова

ной, где собирается информация в Свердловской области. Они готовят собственные материалы краеведческого характера: об истории города, его почтенных гражданах, организациях, событиях, природе, исторических, краеведческих памятниках. А также создают краеведческий календарь, тематические дни. Задача проекта – раскрыть свои информационные ресурсы, выложить всеобщие обзорные достоверные материалы города и края. Работа по сбору и развитию электронной информации с Пермуральского полка начала. С различными историческими властями, которые будут постоянно появляться на сайте, будут взаимодействовать специалисты.

На все знает, что в конце 2007 года у центральной библиотечной системы (ЦБС) появился свой сайт с названием «Наш город», «Новости», «Архивариус». Кроме того, там можно увидеть ресурсы библиотек, библиотек новых поступлений книг, список выданных периодических изданий и адреса, так же это можно получить.

Далее О.Павлова еще расскажет и о создании сайта ЦБС информации, участие в регио-

нальных и всероссийских проектах, какие она стала специалистом (главы города) не без помощи пользователей на своем небольшом коллективе. Четыре человека – все это дело закон библиотечную работу и тому же создание информационной технологии. Любовь Савинова помогает пользователям найти нужные книги и статьи с помощью каталога. В деле электронной информации работает ведущий библиограф, универсальный специалист Маргарита Паномарева. В прошлой базе и другие компьютерные программы разбираются Тамара Борзিশова и Елена Фридрихова. Привлечены, добросовестные волонтеры помогают читателям ориентироваться и найти нужные материалы.

Кстати, создание новых технологий с каждым годом становится все более популярным и востребованным – в прошлом году ими воспользовались более полутора тысяч горожан. Причем, за этой службой будущее. Новые технологии уже сегодня представляют себе вполне беззастенчиво, истинно информационно.

Ольга ВАВЕРСКАЯ
«Моя история»